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                                Addition mit mehreren Summanden[image: image2.jpg]OH™
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[image: image3.jpg]1 . Berechne die Differenz.

Schreibe die Ziffern stellengerecht untereinander.

Beginne mit den Einern und ergénze den alten Zahlerstand auf den neuen.

Achte auf die Ubertrage.

a. Zahlerstand neu , Zahlerstand alt

HIZ|E HIZ| E
376 376
742 =142

2 plus wie viel gleich 6? 4
4 plus wie-viel gleich 7? 3
1 plus wie viel gleich 3? 2

7k T b e Verstehst du den Vorgang? Beschreibe ihn.

b. Zahlerstand neu |& '-:l, Zahlerstand alt

HIZLE bl Z)E
642 642
—14215 —4;5
27—

Differenz

5 plus wie viel gleich 2? Geht nicht.

5 plus wie viel gleich 127 7, 1 Zehner dazu.
1 plus 2 gleich 3,

3 plus wie viel gleich 4? 1

4 plus wie viel gleich 6? 2

Verstehst du den Vorgang? Beschreibe ihn.




Darstellung beachten
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                      Subtraktion mit mehreren Subtrahenden[image: image5.jpg]N
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[image: image6.jpg]1 . Friher rechnete man so: Heute rechnet man kurzer:

a.365 4=
LI 131615 Verstehst du den Ablauf? |
4-5=20, schreibe 0, behalte 2
4-6=24, 24+2=26, schreibe 6, behalte 2
THZE 4-3=12,12+2=14, schreibe 14





[image: image7.jpg]4. Friher rechnete man so: Heute rechnet man kdrzer:
365 - 24=

Verstehst du den Ablauf?

4-5=20, schreibe 0, behalte 2
4-6=24, 24+2=26, schreibe 6, behalte 2
4-3=12, 12+2=14, schreibe 14
2-5=10, schreibe 0, behalte 1
2:6=12, 12+1=13, schreibe 3, behalte 1
2:3= 6, 6+1=7, schreibe7

24 - 365





[image: image8.jpg]Oder noch kurzer:

20365
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Verstehst du den Ablauf?

........................................... R A AN SN

1:8 geht nicht

13:8 geht 1-mal
1-8=28, bleiben 5

9 heruntergeholt
59:8 geht 7-mal
7 -8=56, bleiben 3

5 heruntergeholt
35:8 geht 4-mal
4-8=32, bleiben 3
2 heruntergeholt
32:8 geht 4-mal
4-8=32, bleiben 0
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              [image: image11.jpg]Division mit und ohne Rest.

?68815=7537 R 3
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